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Лабораторная работа № 1 по дисциплине «Формальные языки и грамматики»

Тема: «Регулярные языки»

1. Для заданной грамматики G=(VN, VT, P, S) построить 4 цепочки, принадлежащие порождаемому этой грамматикой языку L(G). Длина цепочки должна быть не меньше, чем количество символов в алфавите VN плюс 2.

2. Для каждой из этих цепочек построить дерево вывода. 

3. К какому классу грамматик по Хомскому относится данная грамматика и почему?

4. Построить конечный автомат эквивалентный данной грамматике.
5. Построенный конечный автомат является детерминированным или недетерминированным и почему? 

6. Построить ориентированный  граф для полученного конечного автомата. 

7. Написать общий вид цепочек, принадлежащих порождаемому этой грамматикой языку L(G).

8. Написать регулярное выражение e, эквивалентное заданной грамматике G и показать, что L(e) = L(G).  

Lucrarea de laborator № 1

Pentru gramatica formală  G=(VN, VT, P, S) construiţi 4 şiruri care aparţin limbajului L(G) generat de această gramatică.

Să se construiască arborii de derivare pentru aceste şiruri. 

Scrieţi expresia regulată pentru şirurile din L(G).

Desenaţi automatul finit echivalent.

Example.

VN={S,B,D,E  }, VT={a, b,c,d,e,f,j} , 

P= { 

1. S ( aS

2. S ( aB

3. S ( bB

4. S ( jB

5. B ( cB

6. B ( d

7. B ( dD

8. D ( eE

9. E ( fB  }

Variant 1.

    VN={S, D,Z }, VT={a, b} ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( bS

3. S ( aD

4. D ( bZ

5. D( b

6. Z( aZ

7. Z ( a  }

Variant 2.

VN={A, B, C, S}, VT={a,d,n,f } ,

P= { 

1. S ( aB

2. S ( aC

3. B ( aC

4. C ( nC

5. C ( fA

6. A ( dA

7. C ( f

8. A ( d  }

Variant 3.

VN={S, B}, VT={a, b,c,d} ,

P= { 

1. S ( bS

2. S ( aS

3. S ( bB

4. B ( cB

5. B ( dB

6. B ( c }

Variant 4.

VN={S, D}, VT={a, b,c} ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( bS

3. S ( cS

4. S ( bD

5. S ( b

6. D ( bD

7. D ( b }

Variant 5.

VN={S, C,D}, VT={a, b} ,

P= { 

1. S ( aD

2. D ( bS

3. D ( bC

4. D ( b

5. C ( aC

6. C ( a }

Variant 6.

VN={S, D, A}, VT={a, b, c} и 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bD

3. D ( cA

4. D ( cD

5. D ( c

6. A ( b }

Variant 7.

VN={S, D}, VT={a, b, e, f} и 

P= { 

1. S ( aD

2. D ( bS

3. S ( a

4. D ( eD

5. D ( e

6. D ( fD

7. D ( f }

Variant 8.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bB

3. A ( b

4. B ( cB

5. B ( c

6. B ( cS }

Variant 9.

VN={S, A, B}, VT={a,b} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bB

3. B ( bB

4. B ( a

5. S ( a }

Variant 10.

VN={S, A, D, B}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aA

2. S ( aB

3. A ( bS

4. A ( bB

5. B ( cD

6. D ( aD

7. D ( a

8. B ( c }

Variant 11.

VN={S, A}, VT={a, b} , 

P= { 

1. S ( aS

2. S ( aA

3. A ( bA

4. A ( b

5. A ( bS }

Variant 12.

VN={S, B, A}, VT={a, b, c} , 

P= { 

1. S ( aB

2. B ( bB

3. B ( b

4. S ( a

5. B ( bA

6. A ( cS }

Variant 13.

VN={S, B,D, A}, VT={a, b, c, e}, 

P= { 

1. S ( aA

2. S ( aB

3. A ( b

4. A ( bD

5. B ( c

6. B ( cD

7. D ( eD

8. D( a  }

Variant 14.

VN={S, A, D, B}, VT={a, b, c, d} , 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bS

3. S ( aB

4. B ( cD
5. B ( c

6. D ( cD

7. D ( c

8. D ( dB }

Variant 15.

VN={S, B, A}, VT={a, b} , 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bS

3. A ( bB

4. B ( aB

5. B ( a

6. A ( b }

Variant 16.

VN={S, A, B }, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aB

2. B ( bA

3. S ( c

4. A ( cA

5. A ( cS

6. B ( bB

7. B ( b }

Variant 17.

VN={S, A, B }, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( aA

3. A ( bA

4. A ( bB

5. B ( cB

6. B ( c

7. A ( b  }

Variant 18.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bA

3. A ( bB

4. B ( cS

5. A ( b

6. B ( bB

7. B ( b }

Variant 19.

VN={S, A, B}, VT={a, b,c} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bA

3. A ( cA

4. A ( bB

5. A ( b

6. B ( cB

7. B ( c }

Variant 20.

VN={S, A, B}, VT={a, b} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( aB

3. A ( a

4. B ( bA

5. B ( bB

6. B ( b }

Variant 21.

VN={S, A, B, D}, VT={a, b, c} и 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bB

3. B ( c

4. B ( cD

5. B ( cA

6. D ( aD

7. D ( a  }

Variant 22.

VN={S, A, B}, VT={a, b} и 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( a

3. A ( aB

4. B ( bB

5. B ( b

6. B ( bA }

Variant 23.

VN={S, A, B, C}, VT={a, b} ,

P= { 

1. S ( aA

2. S ( aC

3. A ( bB

4. B ( bC

5. B ( b

6. C ( aB }

Variant 24.

VN={S, A, B}, VT={a, c, d} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( aA

3. A ( a

4. A ( aB

5. B ( cA

6. A ( dS }

Variant 25.

VN={S, B, D, A}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aA

2. S ( aB

3. A ( aB

4. B ( b

5. B ( bD

6. D ( cB }

Variant 26.

VN={S, B, A}, VT={a, b, c} , 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bS

3. A ( bB

4. A ( b

5. B ( cS }

Variant 27.

VN={S, B, D, A}, VT={a, b, c} , 

P= { 

1. S ( aB

2. B ( bA

3. A ( cB

4. B ( bD

5. D ( aD

6. D ( a

7. B ( cB }

Variant 28.

VN={S, B, A}, VT={a, b, c, d}, 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bS

3. A ( bB

4. A ( b

5. B ( dB

6. B ( d

7. B ( cB

8. B ( c }

Variant 29.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c} , 

P= { 

1. S ( aB

2. B ( b

3. B ( bB

4. B ( bA

5. A ( cB

6. S ( a }

Variant 30.

VN={S, B, D, A}, VT={a, b, c, d} , 

P= { 

1. S ( aS

2. S ( aA

3. A ( bB

4. B ( cD

5. B ( c

6. D ( dA }

Variant 31.

VN={S, A, B}, VT={a, b, c } ,

P= { 

1. S ( aA

2. S ( aB

3. S ( a

4. A ( bB

5. B ( cA

6. A ( b  }

Variant 32.

VN={S, A, B, D, Z}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aS

2. S ( aA

3. A ( bB

4. B ( cA

5. B ( bD

6. D ( bZ

7. D ( b

8. Z ( aD  }

Variant 33.

VN={S, D, A, B}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bB

3. A ( bD

4. A ( b

5. D ( aA

6. B ( cD

7. B ( c }

Variant 34.

VN={S, A, B, D}, VT={a, b, c} ,

P= {
1. S ( aA

2. A ( bA

3. A ( bB

4. B ( cB

5. B ( cD

6. B ( c

7. D ( aD

8. D ( a }

Variant 35.

VN={S, A, B, D}, VT={a, b, c, d} ,

P= { 

1. S ( aB

2. S ( aA

3. A ( bB

4. B ( cD

5. B ( c

6. D ( dB

7. D ( d }

Variant 36.

VN={S, A, B, D}, VT={a, b, c} и 

P= { 

1. S ( aD

2. D ( cA

3. D ( cS

4. A ( aB

5. A ( a

6. B ( bA

7. B ( b  }

Variant 37.

VN={S, D, A, B}, VT={a, b, c} и 

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bB

3. B ( cA

4. B ( cS

5. B ( aD

6. D ( bD

7. D ( b }

Variant 38.

VN={S, D, A, B}, VT={a, b, c} ,

P= { 

1. S ( aD

2. D ( bB

3. B ( cA

4. A ( bB

5. A ( bD

6. A ( b 

7. S ( a }

Variant 39.

VN={S, A, B, D}, VT={a,b} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( aB

3. B ( aD

4. B ( a

5. D ( bB

6. D ( bA }

Variant 40.

VN={S, B, D,A}, VT={a, b, c, d} ,

P= { 

1. S ( aA

2. A ( bB

3. B ( cD

4. B ( c

5. D ( dB

6. D ( dS }

